

2024年5月21日 星期二

第810期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0079

邮发代号 17-77

公安周刊

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

我省举行油气和“三电”设施安全保护宣传月启动仪式

河北法治报讯 (冀公轩) 近日,我省油气和“三电”设施安全保护宣传月启动仪式在石家庄市举行。省公安厅、省法院、省通信管理局等单位有关负责同志以及部分油气和“三电”企业代表在现场参加活动,全省其他地市同步开展相关活动。

此次宣传月活动以油气和“三电”设施安全保护有关法律

法规、司法解释、安防要点为重点,旨在通过形式多样、通俗易懂的宣传方式,进一步提高广大群众自觉参与群防群治,积极提供涉油气和“三电”设施违法犯罪线索。其间,全省共设立集中宣传点15处,发放宣传单、宣传手册、宣传品1万余份,收到了良好效果。

据介绍,近年来,省公安厅切实发挥省油气、“三电”安保

联席会议牵头作用,组织各地、各成员单位深入开展油气管道、“三电”设施安全隐患大排查大整治,严密防范、严厉打击打孔盗油、破坏“三电”设施等违法犯罪,严格督促企业落实主体责任,推动行业部门落实监管责任,有力提升了全省油气和“三电”设施安全保护工作水平。

邯郸市公安局举办“向人民报告”暨“我做的群众最满意的一件事”报告会

传承英模精神 忠诚履职尽责

河北法治报讯 (韩超) 5月15日,邯郸市公安局举办“向人民报告”暨“我做的群众最满意的一件事”报告会,进一步推进全市公安工作和队伍建设发展,构建和谐警民关系。

报告会通过故事讲述、情景演绎、视频展示等多种形式,充分展示了邯郸公安始终站稳人民立场、保障人民安宁、汇聚人民力量,把公安工作做到人民群众心坎上。

15时许,报告会在短片《渴

望光荣》中拉开帷幕。紧接着,来自公安各个战线的英模人物、先进典型以及先进集体代表深情讲述不忘初心、忠诚履职、拼搏奉献的邯郸警察故事。

在国际警察比武赛场勇夺桂冠的特警邢玉肖,屡破重特大案的公安尖兵赵继学,用智慧破译疑案“密码”的刑警徐海波,继承父辈遗志、续写英雄荣光的英烈子女民警杨晓蓓,挺身而出勇救落入冰窟儿童的辅警常伟,以及破获各类刑事案件千余起的

重点逃犯追捕行动专案组,为群众奔忙永不止步的复兴区公安分局指挥中心等先进集体代表,用直抵人心、催人奋进的宣讲,将报告会推向高潮。

他们一次次挺身而出,一次化险为夷,全力守护群众生命财产安全;他们默默扎根基层,用双脚丈量每一寸土地,用真情服务每一位群众……点滴缩影,通过质朴的语言、动人的故事、真挚的感情,使得在场观众几度落泪,并报以经久不息的掌声,

向先进典型致敬、向邯郸公安致敬。

报告会尾声,特邀嘉宾、退休英模代表——刑警支队原党委委员侯希海,带来了对青年民警的殷切期盼,引发了在场民警的强烈共鸣。大家纷纷表示,将继续传承发扬英模精神,忠诚履职尽责,主动服务大局,倾心为民解忧,为谱写新时代全面建设富强、文明、美丽的现代化区域中心城市贡献公安智慧和力量。



“车轮警务”闯新路

——平乡公安打造群防群治“枫桥式”警务室

□ 孙晓卫 朱茂森

今年以来,平乡县公安局结合辖区实际,推出“警务室+自行车”社区警务工作机制,主动融入基层社会治理。

夯实一个阵地

延伸基层一线触角

平乡县现有36.7万人、227个行政村、32个社区。各村人口数量不一,情况千差万别。结合历史、地理、人口、交通等因素,平乡县公安局以派出所为单元,将259个村居(社区)按照“万人一警,两千人一辅”的布警标准划分为若干警格,推进每个警格建立中心综合警务室,每个中心综合警务室配置1名民警和3到5名辅警,并吸纳全县1166名社区网格员参与基层治理,建立并完善工作机制和考核办法。

格中有格、各负其责。网格员利用人熟、地熟、情况熟的本土化优势,社区民警辅警发挥懂法、讲法、能执法的专业化优势,网格和警格有机融合,实现警民携手、资源整合、优势互补、责任共担,并肩开展人口管理、矛盾



图为5月7日,霍洪社区警务室辅警马研铭在田间地头走访群众、普法宣传。

纠纷排查化解、服务群众、法治教育宣传等工作,社会基层治理工作由公安民警“独唱”变警民“合唱”,不断把警务室打造成架起警民关系的“连心桥”。

“我们因地制宜、机动灵活地划分警格并建立警务室,助力派出所社区警务工作进一步向前延伸,直达村居一线,拉近了和群

众的距离,方便了群众办事。”平乡县副县长、公安局局长胡南说。

细化一项举措

“车轮”服务更近一步

平乡县公安局推进警务室建设的同时,积极改善警务工作方法,为社区民警辅警专门定制了多功能自行车工具,可携带警

务包、水杯、打气筒、小桌板等物品。每天社区民警辅警借助自行车,走入村居庭院、田间地头排查风险隐患,为群众做好服务。农田边、树荫下、广场上……无论何时何地,都可以方便停车,支起随车携带的小桌板,打开小马扎,和群众坐下“面对面”“心对心”交流。

“幸亏记得咱们民警的提醒,才没被骗。”村民王某说。那天,他在地里干农活,休息间隙和民警聊起了家常。聊天中,民警提醒他现在诈骗类型可多了,凡事留个心眼儿,不点链接、不汇款、不转账。“这不,刚才就收到一条在家做任务就能赚钱的诈骗信息,让点击链接……想到民警之前的提醒,我果断拉黑名单。”王某说。

自行车座后的背包里,存放着户籍、车驾管等高频业务办事指南,以及禁毒、反诈、防火等各类宣传册,弥补了社区民辅警业务知识方面不足,精准引导和教育群众养成学法、知法、懂法的良好氛围,不断提高群众的法治思维和防范能力。

(下转第8版)

全省公安经侦部门“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日活动亮点纷呈

让防范经济犯罪的种子遍地开花

河北法治报讯 (杨翠卿) 今年5月15日是第15个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,全省各级公安经侦部门围绕“经·淮护航经济发展·侦·心智绘美好生活”主题,聚焦严重侵害人民群众切身利益、损害营商环境、妨害经济社会高质量发展等突出经济犯罪,以介绍防范知识、发出预警提示、展示打击犯罪和服务发展成效为主要内容,组织开展了形式多样、亮点纷呈的宣传活动。

保定市公安局经侦部门在军校广场设置主宣传阵地外,还在保定万博广场设置反假币宣传阵地,由金融机构工作人员向现场群众讲解“一看、二摸、三听、四测”识别假人民币的鉴别方法,利用实物向群众讲解人民币防伪特征,普及“发现假币如何处理、哪些单位可以收缴假币”等法律知识。

石家庄市公安局经侦部门联手市工商联等部门,在省会西清公园设立宣传站,提升广大市场主体及人民群众防范意识和能力。廊坊市公安局经侦部门多形式广泛向群

众宣传的同时,还邀请百余家企事业单位开展了“凝心聚力警企同行”主题活动。张家口市公安经侦部门广泛利用公共媒体网络平台、大型商场、银行营业网点、重要交通路口广告屏等媒介拓展宣传渠道,将经济犯罪预警提示、宣传海报等进行循环投放,线上线下同步联动,推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪工作。承德公安经侦部门针对养老诈骗犯罪活动,录制并现场播放《养老理财——当心馅饼变陷阱》小视频,向老年群体宣传防范以投资理财为名义的养老诈骗犯罪。在邯郸、邢台、秦皇岛、沧州……广袤的燕赵大地上,一个个跳动的“5·15”音符,共同奏响了“与民同心为您守护”的温馨乐章。

为使防范经济犯罪的意识深入人心,各地在开展“5·15”宣传日活动的同时,将防范经济犯罪小知识制作在折扇、购物袋、雨伞、便当盒、纸抽等日常生活用品上,发放给在场群众,让防范宣传活起来、动起来,深入社区、走入百姓日常生活,让防范经济犯罪的种子遍地开花。

出生在青海的婴儿急需去北京就医,途经我省。我省高速交警提前部署,紧急行动——

星夜兼程接力为生命护航

河北法治报讯 (王一王瑶) 青海-甘肃-宁夏-陕西-山西-河北-北京,1600公里、18个小时,一场爱的接力、生命的救助在高速路上紧急展开。

4月24日,欣欣(化名)在青海出生,出生后全身长满了肿块,急需从当地医院转至首都医科大学附属北京儿童医院。5月14日9时许,跨越7省(区、市)的生命接力就此开启。

我省高速交警了解情况后,提前部署,制定最优方案,最终确定护送车队在我省的行驶路线为荣乌高速——涞涞高速——京昆高速。

当日22时45分,救护车由晋冀交界处驶入我省。“河北高速交警涞源大队荣乌应急护送救助车辆准备完毕。”早已等待多时的高速交警涞

源大队民警立即接过“生命的接力棒”,全力展开护送。随后,高速交警涞水大队、涿州大队依次接力,开道护航。夜幕中,警笛声声,警灯闪烁,开启一条生命救助的绿色通道。

“下面由我们为你护航,请跟我们走”

“前面人让一让,后面有救护车,谢谢礼让”

“距涿州南服务区还有两公里……一公里……500米……”

一条条信息、一句句喊话都是高速交警全力以赴的最好证明。一路疾驰,他们争分夺秒与生命赛跑,与时间较量。民警驾驶警车一刻不停,终于在15日0时7分,与北京警方顺利交接。

目前,欣欣正在医院接受治疗。



连日来,秦皇岛交警组织警力走进农村,针对村中老人开展交通安全教育。交警向村民尤其是老年人普及日常出行交通安全常识,针对常见的二、三、四轮电动车违法载人等安全问题进行讲解,同时还通过农村大喇叭,讲解身边典型案例,分析各类严重交通违法行为的危害和所要承担的法律责任,提醒大家摒弃侥幸心理,时刻牢记安全。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802
副编审:张哲 0311-66990818
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

编辑部地址:红旗大街134号河北法治报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hbfbzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编:
张志青